Ce n’est pas le
courage qui permet
de gagner une
bataille mais la
persévérance.



Classe virtuelle n°3 — 4¢

Programme :
1- Fiche de réactivation : Thm de Pythagore J+1
2- Correction du questionnaire en ligne

3- Séance de calcul mental ludique
4- Exercices d’application
5- Et la suite ?
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Planning de réactivations
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Fiche de reactivation

FICHE DE REACTIVATION : Apprendre a mémoriser a long terme
Géom5 — Théoreme de Pythagore

Essentiels du chapitre

Réponses

1+1

1+7

1+30

1+60

Quelle est la condition indispensable a vérifier
avant d’'utiliser le théoréme de Pythagore ?

Comment s'appelle le coté du coté opposé a
I'angle droit dans un triangle rectangle ?

Quelle est I'égalité de Pythagore dans le triangle
rectangle suivant ? A

P

B C

Sachant que ONE est un triangle _

quelle est |'égalité de Pythagore ?

Sachant que ZUT est un triangle rectangle,
quelle est |'égalité de Pythagore ?

Sachant gque YOU est un triangle - avec
OU=4cm, et UY = 3 cm, quelle est

I'égalité de Pythagore ?




Fiche de reactivation

Sachant gue ZEN est un triangle rectangle en Z
avec ZE =12 cm et ZN = 5 cm, combien mesure

I"hypoténuse [EN] ? jlo figure n'est pas & I'échelle)

E

N5 com

12 cm

Comme ZEN est un
triangle rectangle en Z,
on peut utiliser le
théoreme de Pythagore
qui donne :

EN? = E72 4 ZN?

EM? = 122 4 52

EN? = 144 4 25

EN? = 169

Donc EN =+169
EMN =13 cm

Sachant gue FUN est un triangle rectangle en F
avec FU =6 cm et UN = 7,5 cm, combien mesure
le coté [NF] 7 (la figure n'est pas a I'échelle)

F 6 cm

Comme FUN est un
triangle rectangle en F,
on peut utiliser le
théoreme de Pythagore
qui donne :

MU< = NF? + FLU<
7.5¢=MNF+6*

56,25 =MNF + 36

MF¢ = 56,25 - 36

MF¢ = 20,25

Donc NF = /20,25

ME=45cm

Quelle notion (et son symbole) nous permet de

retrouver un nombre positif dont on connait le
carré ?

—_—

La racine carree v ...







Question 2 : Question 1

Vioici un énonce :
"ABC est un triangle rectangle en A, avec AB=5cm et BC =13 cm
Calculer la longueur du cété AC."

Compléter correctement la rédaction gui permet de faire ce calcul :

Comme le triangle ABC est rectangle en A
on peut utiliser le theorame de Pythagore

qui donne BC*=BA* + AC?
13 =5+ AC*?

169 = 25 + AC?

AC?= 169 - 25
AC*=144

Donc AC = /144
Donc AC =12 cm




Question 2 : Question 2

Voici un énonce :
"DEF est un tnangle rectangle en D, avec EF = 7,5 cm et DF = 6 cm
Calculer la longueur du cote DE.”

Retrouver l'ordre de la rédaction qui permet de faire ce calcul :

I- Comme... DEF est un triangle rectangleen D
2- On peut utiliser... le theoreme de Pythagore

3- qui donne... EF?=ED?+ DF?

4- Cc'est-a-dire... 758 =ED* +&°

3- D'ou... 56,25 =ED? + 36

6- Donc ED<=5625-36

7- C'est-a-dire.. ED? = 20,25

8- Donc ED =racine carree de 20,25

9- C'est-a-dire ED=45cm




Cahier d'exercices

Partie « calcul mental »




Cahier d'exercices

Mme Mathias Chloé Thomas

Jai !
OL? = OE? + EL2

ABC rectangle TEN rectangle TRI rectangle
en A en N enT

NET rectangle
Jeu:JailQuia? enE

Retrouvez l'ordre des cartes
gui commencent par Mme Mathias

Evan Mélissandre

TIR rectangle
en |

BAC rectangle
en B

LEO rectangle
en O




Cahier d'exercices

Mme Mathias

ABC rectangle
en A

NET rectangle
enE

LEO rectangle
en O

Thomas

Jai !

LE? = LO? + OE?

Quia?
TRI rectangle
enT

Emie

Jail
RI?=RT*+TI?

LUl d

OLE rectangle
enE




Cahier d'exercices

Emie

Jai !
RIZ = RT2 + TI2

Quia?
OLE rectangle
e EN B —

Lily-Rose

TEN rectangle
en N Mehdi

Jai !
BAC rectangle
enB

AC? = AB2 + BC?

Mélissandre

Quia?
TIR rectangle
en |




Cahier d'exercices




Cahier d'exercices
Page 202

Pour chacun des triangles rectangles ci-dessous

calculer la longueur du troisiéme coté en donnanl L .
s * . | = L LIy
une valeur approchée au dixiéme de centimeétre / ™ 0 __5*5‘— - 4
-~ L. = _ff
pres. .7 | %, Y
[ e . \ e
HA H‘\ {_.f-}'.-. | 1!| "_’_aﬂf-
- o o . u /
7 |‘ .d"f--. H" e /:/— N K \
H‘:’ ~ K"x J 6.3 cm v
‘13 il o N\ F
e o~ ¥ E E — l
B 5 En_a .c S5cm H

Comme GHI est un triangle rectangle en |,

) n LN K 7 \
Comme ABC est un triangle rectangle en C, © ,DEUt utlllserzle thforerrzle de Pythagore
. . . qui donne : GH* = GI* + |H
on peut utiliser le théoreme de Pythagore

qui donne : AB? = AC? + CB? 4,52 =G|%+ 2,82
20,25 = GI? + 7,84

B>=32+5?
- Donc GI*> = 20,25 - 7,84
=9+ 25 -
AR < 34 GI2=12,41
Donc AB =+34 Donc Gl =4/12,41

AB~5,8cm Gl=3,5cm




Cahier d'exercices
Page 202

Pour chacun des triangles rectangles ci-dessous

calculer la longueur du troisiéme coté en donnanl ; ,J" I
une valeur approchée au dixiéme de centimeétre ™ D A=
pres. 2.~ ® /
A ' v 3 - &
1 » 3 T "I
) = e ‘\}Jw f’f__ — —--,.,; \ /
£y - "% J< b3cem
3 "l o 1&'\.‘ F
e ¢ ey
Comme DEF est un triangle rectangle en D,
: on peut utiliser le théoreme de Pythagore
Comme JK!_.est un trllang\le rectangle en K, qui donne : EF? = ED? + DF?
on peut utiliser le théoreme de Pythagore
qui donne : JL? = JK? + KL? 7% =5,52 + DF?
49 = 30,25 + DF?
J12=6,32+4,2
JL2=39,69 + 17,64 Donc DF? =49 — 30,25
J12=57,33 DF? = 18,75
Donc JL=+/57,33 Donc DF=,/18,75
JL=7,6cm DF~4,3cm




Cahier d'exercices

Page 209

Calculer des dimensions réelles La situation peut étre modélisée par la figure
La petite maison de Cindy est représentée ci- suivante

dessous. Elle peut étre assimilée a un parallélé-

pipéde rectangle surmonté d'un prisme dont la

base est un triangle isocéle. A
A\
»P
B 2,5m , E
F

S
L
(@]
C

5m D

Comme ABE est un triangle isocele en A,

Calculer la hauteur de la maison de Cindy. Alors F, le pied de la hauteur issue de A est aussi
le milieu de [BE]

DoncBF=5:2=2,5m



Cahier d'exercices

Page 209
A
Calculer des dimensions réelles ,,)fo((\
La petite maison de Cindy est représentée ci- 55 m
dessous. Elle peut étre assimilée a un parallélé- B = % E

pipéde rectangle surmonté d'un prisme dont la F
base est un triangle isocéle.

O 25m

D

5m

Comme ABF est un triangle rectangle en F,
on peut utiliser le théoreme de Pythagore
qui donne : AB? = AF? + FB?
3,52 =AF?+ 2,52
12,25 = AF* + 6,25
AF?=12,25-6,25

AF? =6
Calculer la hauteur de la maison de Cindy. Donc AF =6
AF=2,4m

Reste a calculer la hauteur de la maison
h=25+2,4
h=4,9m



Dernieres questions




Planning pour la suite

e Tous les documents en ligne sur mon site
internet aufildesmaths.fr

=> onglet : continuité pédagogique
' . . . . . . . | => Mot de passe : youpi

* Prochaines classes virtuelles :
>—tundi26awil-10h-11h
» Mercredi 28 avril : 10h30-11h30
» Vendredi 30 avril : 14h-15h

PLANNING

e Travail a faire pour le 28 avril :
» Fiche de réactivation sur :
- Les fractions : J+120
- Lesracines carrées : J+120
- Lerepérage dans I'espace : J+60
- Le calcul littéral : J+30
- Le théoreme de Pythagore : J+1




Planning de la semaine

Lundi 26
avnl

Maordi 27
avnl

Mercredi 28
avrif

feudi 29
avril

Vendredi 30
auril

Sh

10h

11h

Je

12h

1=h

14h

Je

Je

15h

1ch




